

国新办上午就我国食品药品安全监管情况举行发布会 “从农田到餐桌”确保舌尖安全

权威新发布

要有信心也要看到差距

毕井泉表示,对中国的食品安全要有信心。一是从市场抽检的结果来看,食品安全是有保证的。2016年食品药品监管总局组织抽检25.7万批次食品的样品,合格率96.8%。对1300余家大型生产经营企业抽样检验,合格率分别为99%和98.1%,近几年没有发生重大的系统性食品安全事件。

二是从工作上来看,各方面工作力度进一步加大,2016年新发布食品安全国家标准530项,涉及食品安全指标近2万项,新增农药残留限量指标490项,食品抽样检

验数量比上一年增加49%,达25.7万批次。食药监管部门查处食品违法案件17万件,公安机关查处1.1万件。

不过毕井泉也坦承食品安全工作与人民群众的期盼有很大的差距。比如农药兽药残留超标的风险、环境污染造成食品中重金属超标的风险、粮食收购储存运输中霉菌污染的风险,还有非法添加非食用物质,食品添加剂的超范围、超限量使用的风险。另外,制假、掺假、售假违法案件时有发生。

在食品安全的标准、监管、处罚、问责等方面也有很多差距,基层监管力量薄弱,专业技术人员缺乏,

有些设施设备落后。但对食品安全的违法犯罪必须“零容忍”。

婴幼儿乳粉全过程严管

毕井泉表示,婴幼儿配方乳粉质量的安全问题始终是食品监管的重中之重,从源头、生产、出厂到销售实行全过程严格监管。总体上看,我们国家的婴幼儿配方乳粉质量安全水平是稳步提升的,2016年婴幼儿配方乳粉共抽检2532批次,检出不合格的样品32批次,占1.3%。检出不合格的基本上都是中小企业。

餐桌食品安全分清责任

外卖食品安全事件时有发生,

毕井泉回应说,餐桌食品安全首先要分清责任。企业要落实4个责任:原料购进质量安全的责任、执行餐饮业相关标准规范的责任、“明厨亮灶”责任、落实餐厨废弃物资源化利用和无害化处理的责任。

就基层地方政府来说,要落实好监管责任,加强对餐饮业原料进货情况的检查检验,严肃查处违法行为。同时加强学校、幼儿园食堂、农村集体聚餐、旅游景点、铁路餐饮等食品安全监督,严防群体性食物中毒事件的发生。

此外,还要严格落实网络餐饮服务第三方平台的责任和加强网络餐饮服务的监督。

沪公务员招录今起职位报名

本报讯(记者 鲁哲)2017年上海公务员考试职位报名今天开始。笔试成绩合格者可于今天9时至3月3日18时参加第一轮网上职位报名,并接受招录单位的资格审查。

报名网站为市公务员局网站(<http://www.shacs.gov.cn/>)。市公务员主管部门将在资格审核通过的人员中,根据招录单位具体职位报考人员的笔试总成绩,从高分到低分排序,按招录职位人数1:3比例确定参加面试人员名单。

计划录用人数与通过笔试合格分数线的人数比例未达到1:3比例的招录职位,将对达到本类别专业考试科目笔试合格分数线的考生组织公开调剂补充面试人选。

调剂职位报名时间为3月6日9时至8日18时。公开调剂工作结束后,招考职位面试人数仍达不到1:3比例时,将由市公务员主管部门按照专业相近、学历相符等原则,进行统一调剂。

调剂工作全部结束后,进入面试的人员名单将于3月20日在上海市公务员局网站上统一公布。



申城公交终点站及车厢张贴禁烟海报

下月起,上海市室内公共场所、室内工作场所及公共交通工具内全面禁止吸烟。今天上午,全市600多个公交终点站和数千辆公交车上,张贴了禁烟海报

及禁烟标志,督促大家贯彻执行“禁烟令”。图为公交49路工作人员在公交终点站张贴禁烟海报
李铭坤 摄影报道

美国大学理事会今晨回应 SAT 国际场减考 考试成绩不应由参加频率决定

本报讯(记者 马丹)上周,美国高考 SAT 突然宣布取消今年6月和11月北美考点之外的 SAT I 考试,而且明年起考试场次将由原来的6次缩减为4次。这一变动在考生中引起巨大震动,更让原本定于6月参加考试的学生措手不及。

今晨,SAT 主办方、美国大学理事会(College Board,简称“CB”)回应说,每年4次考试不会对学生不利,考试成绩不是由参加频率决定的,几个月内频繁参考不会有语言能力的本质性飞跃。留学专家分析,此次突然变动对申请明年入学的人影响较大,但也给有意留学的学生敲响警钟,留学不再是随性而为,而是要提前做好规划。

明年秋季申请受影响

SAT 俗称美国高考,是美国高校招收学生的重要依据。尤其是6月份的考试,对中国的准留学生来

说十分重要。SAT 官方取消了今年6月和11月的 SAT I 考试,而 SAT I 正是传统意义上的 SAT,也是申请美国大学必须的考试。SAT I 无法选科目,一次考试包括数学、阅读、写作3个部分。相对而言,SAT II 是 SAT 的单项考试,包括数理化、美国历史、文学、各种外语等,一次考试最多选3个科目。

“目前受到政策变动影响最大的,是现在正在读高二、准备申请2018年秋季美国高校的这拨考生。”沪上知名升学顾问、澳盛教育总经理袁正翔说,已经参加过2016年12月或2017年1月 SAT 考试的考生可能会相对从容些,但如果是还没参加过考试或上次考试成绩不理想的考生,则会面临申请紧张的情况。“虽说10月还有一场考试,但是,万一出分不及时,很可能会影响美国高校的早申请(通常被称为“提前录取”)。因此,只能抓紧

时间报考5月份的 SAT I 考试,或在6月参加 SAT II 考试,近期 CB 可能还会有少量5月考位放出。”

长期规划越来越重要

针对人心惶惶的考生,CB 今晨发布几点回应。中国项目主任卡罗尔(Carol)说,只要提前规划好,北美考场以外的国际考点安排每年4次 SAT 考试,是不会对学生造成损失的,其一,考试成绩不是由参加频率决定,大学学习更需要学生具有学习能力和日积月累的沉淀;其二,SAT 考试所有题型和重点知识点都在官网上全公开,6套免费模拟题可以试考,不需要去裸考或重复多考摸底。

对于 CB 的回应,多位留学专家表示认同,CB 此举确实是为了打击考场舞弊。

“其实目前大部分的紧张情绪都是培训师营造的。一年参加满

6次考试的学生几乎可以说为零,一年参加3场考试的学生也不是太多。”袁正翔说,“5月通常是 Alevel、AP 和 IB 这类国际课程统考月,尤其是 SAT 和 AP 的考试时间仅差一周,孩子们要上海、香港两地飞应付两场大考,考验不小。如果6月前不参加 SAT 考试,则会影响到择校和暑假文书准备。因此,对于考生而言,未来提前规划考试和申请将更为重要。”

相关链接

SAT 考试变动后的时间表:

- SAT I :2017年取消6月考试;
- SAT I :2018年加一场3月考试,取消8月考试;
- 2017年目前剩余 SAT I 考试时间:5月6日,10月7日,12月2日;
- 2017年目前剩余 SAT II 考试时间:5月6日,6月3日,11月4日,10月7日,12月2日;
- 2018年 SAT I 考试时间:3月10日,5月5日,10月6日,12月1日。

「中国最好大学排名」发布

上海九所大学入围榜单百强

本报讯(记者 易蓉)软科今日发布2017“中国最好大学排名”。排名展示了中国综合实力最强的500所大学,清华大学、北京大学、浙江大学位列前三,上海交通大学、复旦大学、中国科学技术大学、南京大学、华中科技大学、中山大学、哈尔滨工业大学依次排在4-10名。地方高校中表现最好的是苏州大学(28名)、首都医科大学(42名)、福州大学(44名)和上海大学(50名)。

中国最好大学排名的评价体系使用体现大学办学水平的关键指标,如新生高考成绩、毕业生就业率、论文数量与质量、成果转化收入等,排名结果反映大学竞争性地位。今年,排名在人才培养、科学研究、服务社会3个维度之外,首次增加国际化评价维度,引入留学生比例指标。排名创始人程莹博士介绍:“随着中国综合国力的不断提升,国家的文化影响力日益增强,越来越多的外国学生选择到中国接受高等教育。留学生比例是国际通行的衡量大学国际化发展水平的基本指标,该指标可以考量我国各个大学的国际声誉及提供国际化教育环境的能力。”

此外,今年排名还调整了综合排名的门槛要求——所有本科招生规模在100名以上且发表学术论文数量在100篇以上的大学都被纳入排名。一批学科特色鲜明的学校得以在综合排名上崭露头角,顶尖的财经大学和医科大学的表现尤其抢眼。例如对外经济贸易大学位列27名,上海财经大学位列38名,中央财经大学位列44名,北京协和医学院位列52名等。青海大学和西藏大学首次进入综合排名名单,至此中国最好大学排名完整覆盖大陆地区所有省级行政区的大学。

入围榜单百强的在沪大学还有:同济大学(11名)、华东理工大学(32名)、华东师范大学(32名)、东华大学(47名)、上海大学(50名)、上海外国语大学(62名)。